

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/295496>

Тип работы: Реферат

Предмет: История

Введение 3

1. Февральская революция 1917 года 4

2. Переход от февраля к октябрю 6

2.1 Буржуазия, рабочий класс и другие политические силы 6

2.2 Политика временного правительства 7

2.3 Советская Россия 1917-1920 гг. 8

2.4 Гражданская война 10

Заключение 12

Список литературы 13

Введение

Актуальность. Недавняя тенденция переосмысления российской истории помогла найти новые источники, которые могут раскрыть события, произошедшие при реальных обстоятельствах. Это особенно верно в отношении революции 1917 года, ее подготовки и последующего развития социалистической системы. Перемены в нашем обществе освободили историческую науку от догм и мифов. Современное развитие науки позволяет нам рассматривать Октябрьскую революцию, произошедшую в 1917 году, с разных сторон, а не только с точки зрения марксистско-ленинских концепций.

Сегодня существует множество теорий о причинах столь масштабных изменений в национальной жизни. Но цель этой работы не в том, чтобы анализировать и объяснять старые и новые теории потрясений революции 1917 года в России. В данном случае мы попытались проанализировать ход инцидента и определить основную причину государственного переворота. Актуальность этой работы определяется потребностями современности: непрерывный процесс переоценки исторических фактов заставляет нас снова и снова обращаться к событиям прошлого, и ее роль и историческое значение очень велики. Этими событиями двадцатого века были две революции 1917 года – февральская и октябрьская, и они имели очень разнообразные политические объяснения.

Традиционный взгляд на Советский Союз полагал, что великая социалистическая революция была естественным и объективным процессом. Она спасла Россию от катастрофы и защитила интересы рабочих и крестьян. Временное правительство свободно и пассивно и не способно к радикальным действиям. Оно не прекратило участвовать в разрушительных войнах, не решило рабочие и сельскохозяйственные вопросы и постоянно откладывало выборы в учредительное собрание. Поэтому у большевистского восстания не было выбора. Революция сильно повлияла на судьбу России и вызвала сильный резонанс в мире.

Историческая теория ВКП(б) - это теория К.Маркс, Ф.Энгельс и доктрина, составленная из цитат В.И.Ленина. Суть его заключается в том, что мировой капитализм на рубеже девятнадцатого и двадцатого веков вступил в свою завершающую стадию, создав тем самым экономические предпосылки для русской революции. Капитализм считается препятствием на пути социального прогресса. Основное противоречие достигло наибольшей остроты – между целесообразностью частных форм и общественным характером производства, что привело к Первой мировой войне, свержению авторитаризма в России и великой Октябрьской социалистической революции. Причиной дальнейшего успешного строительства социализма в России является то, что она отстает от передовых капиталистических страны по экономическим показателям. Действия рабочего класса стали условием победы Октября. Он известен своей высочайшей организованностью и революционностью. У него есть поддержка трудящихся крестьян и бедноты. Он очень важен для победы. Он действовал под руководством большевистской партии. В борьбе против капитализма и авторитаризма он уже действовал.

Цель работы – рассмотреть великую российскую революцию.

Задачи исследования:

- рассмотреть февральскую революцию 1917 года;
- описать буржуазию, рабочий класс и другие политические силы;
- определить политику временного правительства;

- изучить советскую Россию 1917-1920 гг. ;
- рассмотреть гражданскую войну.

Структура работы включает в себя: введение, два параграфа, заключение и список литературы.

1. Февральская революция 1917 года

Февральская революция (27.02–2.03. 1917) был концом серьезного социального кризиса. Она возникла летом 1915 года, а ее усиление произошло в конце 1916 года и охватило начало 1917 года. Наиболее важной причиной революции считается приостановление реформ, начатых П.А. Столыпиным (1862-1911). Существует настоятельная необходимость в расширении гражданских прав людей, дальнейшем развитии земельной реформы и создании социального законодательства. Николай II не смог вовремя отреагировать на беспорядки. Из-за его неправильной организации он и его ближайшее окружение были изолированы. Когда правые рассматривали возможность подготовки государственного переворота и искали надежных офицеров для ареста царя и его ссылки, Петроград находился в состоянии возбуждения и хаоса. Момент, когда можно было исправить эту ситуацию, был безнадежно упущен. Речь идет о периоде мирного времени 1912-1914 годов. В 1914 году началась Первая мировая война. Поначалу это способствовало масштабному подъему патриотических настроений, но очевидный провал 1915 года ускорил процесс надвигающегося кризиса. Теперь даже буржуазные политические партии, входящие в состав Думы, начинают требовать новизны и перемен. Они настаивали на проведении ряда реформ, особенно на введении всеобщего избирательного права и избирательной системы Государственного совета. Кроме того, они считают, что контроль над правительством должен быть введен Думой.

В результате был сформирован легальный центр антиправительственной оппозиции. Это четвертая Государственная Дума, которая была создана в августе 1915 года. Другими словами, это прогрессивная группа, состоящая из шести фракций. Председателем группы является М.В. Родзянко (1859-1924), он был лидером октябристской партии. Другие радикальные политические партии, а именно большевики и эсеры, боролись против существующей системы отдельно от Государственной Думы .

Однако революция произошла по-другому, не так, как планировалось. В этом следует винить стихийные факторы, образовавшиеся из-за выступления рабочих в Выборге. Масштабная забастовка - не менее ста тысяч человек, большинство из которых женщины, состоялась 23 февраля, а по старому стилю 8 марта (в ознаменование этого события был учрежден известный праздник). Бастующие обратились с типичной женской просьбой: они хотели хлеба, а их мужья вернулись с передовой. Несмотря на состав женщин, колонна бастующих устроила значительные беспорядки: нападения на полицию, разгром магазинов. Команда полиции потерпела полный провал, пытаясь остановить забастовщиков. Охранников (12 000 человек) послали на помощь полиции и приказали стрелять. Эта ситуация является решающей во многих отношениях. До сих пор солдаты, которые не стреляли в обычных людей, были шокированы пролитой кровью, потому что многие люди начали переходить на сторону бастующих. Есть еще одна причина быстрого пополнения рядов повстанцев. В.Р. Кошарный писал: "Массы солдат, которые каждый день видят кровь и смерть, могут легко поддаться революционной пропаганде и готовы пойти на самые крайние меры. Окончание войны было неизбежно связано с ликвидацией политического режима, который вовлек народ в войну, и к концу 1916 года страна находилась в состоянии глубокого социального, политического и морального кризиса. Поэтому все партии сейчас не в состоянии контролировать толпу, но массы сами начинают выбирать своих лидеров.

26 февраля 1917 года инцидент произошел следующим образом: по взводу конной полиции открыла огонь рота Павловского полка, а 27 февраля восстали одновременно несколько полков: Волынский, Преображенский и другие. Поэтому была сформирована армия из 2000 вооруженных солдат, у которых не было офицеров, и они двинулись на Литейный проспект, где объединились с бастующими рабочими. Их поведение было не просто агрессивным: они сожгли суд и освободили большое количество заключенных. Начавшись во второй половине дня 27 февраля, массовое восстание ночью развивалось почти молниеносно. Существующее правительство к настоящему времени свергнуто: царское правительство отстранено от должности, а большинство его министров арестовано.

1. Анисимов, Е. История России от Рюрика до Путина. Люди. События. Даты / Е. Анисимов. - СПб.: Питер, 2018. - 592 с.
2. Борисов, С. 300лет (1718-2018).История парусного спорта России / С. Борисов. - М.: Аякс-Пресс, 2018. - 272 с.
3. Дневник Л. А. Тихомирова. 1905-1907 гг.. - М.: Российская политическая энциклопедия, 2015. - 560 с.

4. Кожин, В.В. История России. Век XX / В.В. Кожин. - М.: Родина, 2019. - 16 с.
5. Лысков, Д.Ю. Великая русская революция. 1905-1922. Выпуск №79 / Д.Ю. Лысков. - Москва: СИНТЕГ, 2018. - 153 с.
6. Михайлова, Н.В. История государства и права России: Учебно-практическое пособие / Н.В. Михайлова, Д.Г. Шелестинский, Н.В. Шингарева. - М.: Русайнс, 2019. - 416 с.
7. Первая российская революция 1905-1907 года [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://wiki.fenix.help/istoriya-rossii/prichiny-revolyutsii-1905>
8. Революция 1905-1907 в России [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://istoriarusi.ru/imper/russkaya-revolyuciya-1905-1907.html>

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/295496>